
 

Predkladacia správa 

 

Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky predkladá na rokovanie vlády Slovenskej 

republiky informatívny materiál „Analýza príspevku dostupných nových palivových 

technológií (napr. biopalivá, syntetické palivá, bioCNG, bioLNG) na dosahovanie 

dekarbonizačných cieľov v doprave“ na základe bodu C.11 uznesenia vlády SR č. 122/2024.  

Jedným z trendov v udržateľnej a inteligentnej doprave je prechod na nízkoemisnú 

a bezemisnú flotilu vozidiel. Biopalivá predstavujú jednu z alternatív, ktorá môže prispieť 

k zníženiu emisií skleníkových plynov v sektore dopravy. Ich využitie podporuje energetickú 

nezávislosť krajín, diverzifikáciu zdrojov energie a prechod k udržateľnému hospodárstvu. 

Cieľom materiálu je poskytnúť analytické hodnotenie možností príspevku biopalív tak, aby 

mohlo byť ich využívanie v doprave efektívne a ekonomicky výhodné, pričom analýza 

poskytuje základ pre ďalší rozvoj politík podporujúcich túto oblasť alternatívnych palív  

na Slovensku.  

Analýza vychádza z dostupných verejných dátových zdrojov, ako aj z údajov o výrobe, 

emisných intenzít a cenách biopalív, zozbieraných prostredníctvom dotazníkov zaslaných 

firmám, ktoré boli identifikované ako potenciálni výrobcovia biopalív. Bližšie informácie sú 

uvedené v kapitole Metodické poznámky.  

Materiál tvoria tri základné kapitoly, a to zameranie na zhodnotenie charakteristiky výroby 

a spotreby jednotlivých druhov biopalív, analytické zhodnotenie získaných údajov a prognóza 

vývoja výroby na Slovensku.  

Na základe analytického zhodnotenia je možné konštatovať, že konkurencieschopnosť 

biopalív voči konvenčným palivám je ovplyvnená primárne stanovenou výškou spotrebných 

daní, ako aj potrebou vysokých investícií pri nevyhnutnej transformácii bioplynových staníc 

na biometánové. Analýza poukázala, že v súčasnosti je bariérou pre správne nastavenie 

verejných politík pre podporu rozvoja využívania biopalív v doprave nedostatočné poznanie 

prostredia. V tomto kontexte prvým krokom rozvoja tohto ekosystému a prípravy podporných 

programov a politík je zabezpečenie pravidelného zberu dát ako o výrobe a spotrebe, tak aj 

o importe a exporte biopalív.  

Materiál nemá vplyvy na rozpočet verejnej správy, na podnikateľské prostredie, na životné 

prostredie, nemá sociálne vplyvy, nemá vplyvy na informatizáciu spoločnosti, služby verejnej 

správy pre občana a ani na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.  

Materiál nebol predmetom medzirezortného pripomienkového konania vzhľadom  

na informatívny charakter.  

 


